ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 12 settembre 2012

Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | ‘ |

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie Z

. Determinare la retta tangente a f(z) = z + log

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

T1—tgt
. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di Flay = z +§ dt.
0
n® +2n

—————— & convergente é:
— cos(n?) + n®

Ea<2; Izla<1; ®a>4; a>3.

1 L area della regione fra asse delle z, grafico di f(z) = 223 — 2 e interna alla striscia 0 < z < 2,

= [a] 5 4[] 7

.Sea, >0,b, >0e lim ai = lim b = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta?
n—+00 n—++o00
IE n—1-1>]—:§[—100an o 0 nll\IqILloobn = 1005 @ n-l—ir-}r-loolanbnl - O; nEI-QI—IOO Ba. = _Lnl_y}rloo bn o

1 @ Nessuna delle altre risposte & corretta.

. Considerate I'equazione - 1 =1—k=, 2 +#0. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E Ci

sono valori k£ > 0 per cui 'equazione ha soluzione; IEI L’equazione ha soluzione per ogni

kEeR; L’equazione non ha soluzione per nessun k € R;; D Ci sono valori k < 0 per cui
l’equa.zmne non ha soluzione.

z nel unto zg = 1.
1+g2 O P 0=

@y_l IZIy_ $+4:®y*2$—1—log2 .y—1+e

%42 perz <0

. Per quali a, b, c,d la funzione g(z) = { az® +b2? 4 cx+d per0<z <2 & continua e deri-

T2 per £ >-2
vabile in ogni punto di R? [a]a=-4,b=6,c=1,d=-1; [ a=1b=-3,c=1,d=2

a=-1b=3,c=1,d=-2 [d]a=4b=—6c=1d=1.

. Le soluzioni complesse dell’equazione 2% = 2% sono: @ {oju{1}u{-3+ —‘/z—gz}u{wé e —2‘@1’};

{0yu {2 U{-1+v3i}u{-1-+3i}; [c] {0 u{i}u{-L+Biju{-L- Ly,
[d] {o}u{1}u{2U{i}).
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Cognome: Nome:

Matricola:

L

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

- Indicate quale dei seguenti & il grafico vicino all’origine di f (@) =

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Le soluzioni complesse dell’equazione 22% = 7 sono: g {0}u{3}u {—— e z}U {—3- —@z‘};

(5] {0 U{1U{2hU {33 [e] 10} UL} ui=b+ Bipu{—4 - s [4] (0102} U{o1 s
V3i}U {-1 - 34}

Itt
o
Ot—l

o o oo wrk

. Determinare la retta tangente a f(z) = 22 + 1 4 2 log(cos? z) nel punto 930 = 0.

@ y=2z—1-log2; @ Y= 1J““‘:::—l Ey—l @ y=4z+1.

2
2
. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie Z —u & convergente é:
v | n% +4+sinn
@ a > 4; ®a>3; a<2; @ a < 1.
z+1 perz <0

. Per quali a,b, ¢, d la funzione g(z) = {amS +bz® +ecx+d perO<z<1 &continua e deri-

r—1 perz > 1
vabile in ogni punto di R? @ a=-1b=3,c=1,d=-2; @ a=4,b=-6,c=1,d=1;

a=—-4b=6c=1d=-1;[d]a=1b=-3,c=1,d=2.

Considerate ’equazione % = 1—kz, z # 0. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

@ L’equazione non ha soluzione per nessun k € R; @ Ci sono valori k& < 0 per cui
l'equazione non ha soluzione; g Ci sono valori £ > 0 per cui l'equazione ha soluzione;
. L’equazione ha soluzione per ogni k € R.

. L area della %wne fra asse delle z, grafico di f(z) = 22° — 2 e interna alla striscia 0 sp<?,

& (2] % 7 [e] 5 [d] 4.

- v li =
Se nﬂrf (lan| + [bn]) = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta? @ Jm  an

-1, lim b, = +1; E Nessuna delle altre risposte & corretta; lim a, =

n—-+oo —~+00

0, lim &, = +oc; g llm lanby| = 0.

n—r+oco
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

z—1 perz <0
1. Per quali a,b,c,d la funzione g(z) = { ar® +br* +cx+d per0<z <1 &continua e deri-
=41 perz > 1

vabile in ogni punto di R? Ela—lb— =Fe=ld=% @aw—lb—Bc—ldw—
[c]la=4b=-6c=1d=1 X a=4b=6c=1d=—1.

2. Considerate I'equazione i_— = 1+ kz, v # 0. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

IEI L’equazione ha soluzione per ogni k£ € R; @ L’equazione non ha soluzione per nes-

sun k € R; Ci sono valori & > 0 per cui I'equazione non ha soluzione; E Ci sono valori
k < 0 per cui 'equazione ha soluzione.

dt.

ko

4. Determmare la retta tangente a f(z) = z + log(log x) nel punto zg = e. | |
= 1 = 1+ ;

.y :c—§—4, @y_Zm-l—logQ Ey— eem-l,@y_—l. {

|

3. Indicate quale dei seguenti & il grafico vicino all'origine di f(z) =

5. Se lim (Jan| + |bn]) = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta? X lim a, =

n—-+oo | oo
D,nll}mC>O by = ' EI nlj.rfoo Qg = ) nEToo b, = —1; Nessuna delle altre risposte e
corretta; . ngmoo By =[] nljftloo by, = 400,

6. Le soluzioni complesse dell’equazione 22 = 2% sono: {0yu{2}u{-1++/3i}u{-1-+/3i};

[0 oot - F [ omo@udy [@ oumu-ds
Biyu{-1 - By |

X o
. ; 2 : . n~ +cosn
7. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie E ————

2n3 +n

Ea<l;- @a>4;a>3;mo&<2.

8. L area della regione fra asse delle z, grafico di f(z) = 2% — 1 e interna alla striscia 0 <z

e [a]a: (o] 2 (] 7 X &

& convergente o:
n=1
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Cognome: Nome:

Matricola:

L

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sea, >0,b,>0e lim a2 = lim bz = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta?
n—r+oo n—+oo
IEI HEI—EOO @ =0 ngl—}}oo bn = too; @ n—l-{l}rl |G.nb l a D nll}l,fooan - _1".'1&1-\}1-100 bﬂ -

+1; . Ne'ssuna delle altre risposte & corretta.

Le soluzioni complesse dell’equazione 22 = z sono: E {0yu{1tu{-2+ V/_z}u{ — %7}};
[b] {0} U{2} U {-1+VBi}u{-1- V3i) [c] 0tu{dtu{-L+LBu{- lf\/gz—};
[d] {0} u{1}u{2bu{}}.

Considerate I’ equazione - 1 =1—kz, z+#0. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera? g Ci
sono valori k£ > 0 per cui 'equazione ha soluzione; @ L’equazione ha soluzione per ogni

ke R,; L’equazione non ha soluzione per nessun k € R; . C1 sono valori k < 0 per cui
Pequazione non ha soluzione.

T1-— tgt

Indicate quale dei seguenti & il grafico vicino all’origine di f(z) = dt.
L’area della regione fra asse delle z, grafico di f(z) = 22% — 2 e interna alla striscia 0 < z < 2,
@ 2 @ 4i . 2 |
z—2 perz <0
Per quali a,b, ¢, d la funzione g(z) = { az’ + bz +cx+d per0<z <2 &continua e deri-
z+2 perx > 2

Vabﬂemogmpuntole‘?‘ @aﬁ—élb—ﬁc—ld——l @a—lb-——3c—1d‘2
ga——lbﬁi%c—-ld— -2 @a—fib—H(Sc:ld_l

2

x
Determinare la retta tangente a f(z) = = + log > nel punto zg = 1.
.’L‘
[l v=1 [B]u=dot b Rly=20-1-logs: [q] y= 225p 1.

n° + 2n

—————— €& convergente &:
< cos(n?) +n>

L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie Z

@a<2 @a<l Ea>4 @a>3



ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 12 settembre 2012

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

(@]

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Determinare la retta tangente a f(z) = x + log(log z) nel punto g = e.

[a]y= Lo+ @yﬁ%—lglog‘z;gy:l—?ﬁ—l; [d]y=1.

: L area della regione fra asse deHe z, grafico di f(z) = 2® — 1 e interna alla striscia 0 < z < 2,

& [a]a; [8] 2 [] %

Se lim (lan| + [bn|) = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta? E Hitl ity =

n—-+o0 n—+0o0
O'nﬂﬁloo By = IE] nglfoo &y = 1 n,gl«:i[»loo by, = —1; E Nessuna delle altre risposte &
corretta; . hm ap, =0, lim b, =-4+o0.
n—+oo n—+4oo
&+ 1 perz <0
Per quali a,b, ¢, d la funzione g(z) = { az® +bz? +cx+d per0<z <1 &continua e deri-
T—1 perz > 1

vabile in ogni punto di R? E G=1b==38¢=1d=2 @ a=-1,b=3,c=1,d=—
g a=4b=—-6c=1d=1; [d]a=-4b=6c=1d=-

I sint

dt.

Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(z) =

e e

n? + 2n

. L’insieme dei valori del parametro a: > 0 per cui la serie Z ———— & convergente é:
n% 4 sinn
@ a<1; Ela>4; ga>3; a<2.
Le soluzioni complesse dell’equazione 2? = Z sono: @ {0yu{2}u{-1++/3i}u{-1-+3i};

E{U}U{ Ju{-+%2iju{-1- %3}, .{O}U{l}U{Q}U{ b DX {oyu{iru{-$+
Biju {4 - L.

Considerate l'equazione = = 14 kz, z # 0. Quale delle seguenti affermazioni & vera?
@ L’equazione ha soluzione per ogni k € R @ L’equazione non ha soluzione per nes-

sun k € R; Ci sono valori k£ > 0 per cui I'equazione non ha soluzione: @ Ci sono valori
k < 0 per cui 'equazione ha soluzione.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | 1
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Considerate 1’equazione % =1+ kz, z # 0. Quale delle seguenti affermazioni & vera? E Ci
sono valori k& > 0 per cui 'equazione non ha soluzione; m Ci sono valori k& < 0 per cui
I’equazione ha soluzione; L’equazione ha soluzione per ogni k € R; L’equazione non
ha soluzione per nessun k € R.

1
2. Determinare la retta tangente a f(z) = 1_:.#— nel punto zp = e.
0g T

Ely:.]:%gx—]_’ Ey:l,xyzém-%i, y:2$—1*10g2

- o0 . 2 o

. . . ) ) sin(n®) + n

3. L’insieme dei valori del t 0 la serie E —_—
ms e de el parametro «¢ > U per cu la seri onZ 0

n=1
Ea>3; E o< 2 @a<l; @a>4.
4. L’area della regione fra asse delle z, grafico di f(z) = 2® — 1 e interna alla striscia 0 < z < 2,
a0 . T .
5 (o] D45 Le] 4s (4] 2
5. Le soluzioni complesse dell’equazione z? = Z sono: Iz] {oyuf{itu{2tu{s} @ {0} U

(U3 + F}U{-3 - i} [c] 01U {2hu{-1+V3iu{-1-v3d}; [d] (}U{}}u
=i+ Lau-i- g |

& convergente e:

Tsint —1
6. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(x) = / zigtﬁ L.
0

4

N\ :
G TN m T m T X

7.8 a, > 0, b, > 0 e IirB (@n + bp) = 0, quali delle seguenti affermazioni & cor-
n—+oo
retta? EI Nessuna delie altre risposte & corretta; EI ngr}goo Gy = O’nﬂlfoo b = +o0;

D, e =0, It =05 [] R g1 T b=—L

T —2 perz <0
8. Per quali a,b, ¢, d la funzione g(z) = {ama +bz?+cx4+d per0<z<2 &continua e deri-
%42 per > 2

vabile in ogni punto di R? @ =4 b=-B6e=1d=1; IE a=-4b=6,c=1,d=-1;
[c]a=1b=-3,c=1,d=2; a=-1,b=3c=1,d= -2
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Cognome:

Nome: Matricola:

Corso di laurea:

Test |Es1 |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L'area della regione fra asse delle z, grafico di f(z) = 2 — 1 e interna alla striscia 0 < z < 2,

EIT; %;4;@2.

T+ 2 perz <0
. Per quali a, b, c,d la funzione g(z) = { ar® + bz +cx+d per0<x <2 &continua e deri-
x—2 perz > 2

vabile in ogni punto di R? @ a=4b=—-6,c=1,d=1; @ a=-4,b=6,c=1,d=—1;
gazl,bz—B,c:l,d:Q; @ a==1,b=38,e=1,d=—
. Le soluzioni complesse dell’equa7ione 22% = % sono: @ {foyu{tyu{2tu{i} E {0} u

{1yu{- 2+ B ——z} [e] forufztu{-1+vBi}u{-1-v3i}; )] {0}u{}}u
(-1 +Liru{-;- 4}

. Considerate 1’equazione % = 1+ kz, z # 0. Quale delle seguenti affermazioni & vera? @ Ci
sono valori k > 0 per cui ’equazione non ha soluzione; g Ci sono valori £ < 0 per cui

I’equazione ha soluzione; L’equazione ha soluzione per ogni k£ € R;; L’equazione non
ha soluzione per nessun k € R.

=, sin(n?) +n®

. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie E & convergente é:

2n? +n
IEI a>3; E o< 2; ®a<l; @a>4.
.Se ap, > 0,0, > 0 e 1irf (an + b,) = 0, quali delle seguenti affermazioni e cor-
NnN—r+00
‘,? - \ . = — 2 = .
retta’ @ Nessuna delle altre risposte & corretta; IEI nll}l—ﬁ]?oo anp, O’nLHfoo by, +00;
DXt o0 =0 2 e =05 [d] M an =1, N by =L
Tsint —1
. Indicate quale dei seguenti & il grafico vicino all’origine di f(z) = ————dt.
0 sint + 1
log =
. Determinare la retta tangente a f(xz) = T lons nel punto zg =e.
CgT

ny:%@m @y-lEy—% —%—i,y:?mml——logz
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

o0
. . ; . . n® -+ cosn
. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie g T

ns +n

[a] o> 4 @a>3;ga<2;@a<l. "

. 8e lim (|ay| + |bn]) = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta? @ im ay =

& convergente é:

n—+00 n—+co
-1, nll}l_ir_loo By = 41 III Nessuna delle altre risposte & corretta; ngl;rnoo O =
0, lim &, = +oc; hm || = 0.
n—+o00 n—+
z—1 perz <0
. Per quali a, b, c,d la funzione g(z) = { az® + bz’ +cx+d per0<z <1 &continua e deri-
i S perz > 1

vabile in ogni punto di R? @ g =—l b=g0= ld =2 @ a=4,b=-6,c=1,d=1;

g a=-4b=6c=1d=-1 [d]a=1b=-3,c=1d=2.
. Le soluzioni complesse dell'equazione z® = 27 sono: @ {O}U{%}U{—%+—\§i}u{—i— {?’-i};

(6] foyu{ttu{tu{sl; [c] (oPu{iu{-3+Liu{-5- L} M {0u{2tu{-1+
V3itU{-1—+/31}.

. Determinare la retta tangente a f(r) = 2 + 1 + z log(cos® ) nel punto z = 0. |
[a]y=20-1-log2 [b]y=Lt22-1; D y=1;[d]y=La+1.

. L’area della regione fra asse delle z, grafico di f(z) = 223 — 2 e interna alla striscia 0 < z < 2,
[a]2s B 7 [e] 5 [4] 4

. Considerate 1'equazione % = 1—kz, z # 0. Quale delle seguenti affermazioni & vera?

@ L’equazione non ha soluzione per nessun k& € R; @ Ci sono valori & < 0 per cui
I'equazione non ha soluzione; E Ci sono valori £ > 0 per cui 'equazione ha soluzione;
@ L’equazione ha soluzione per ogni k € R.

5“ t

t
. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(z) = : = 1dt
0 _

s S T RN
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1. (6 punti) Si calcoli
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2. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy:

2x
! _ .

i

y(0) = 7

E‘-mler—v-wh'm dat A° G‘AN'M, brmtort € e TWogenta. . La sobaamie~e

L

&

Povamdle r= 143t

dela '-"L“S" = S_s 2 g s dr= 6tdt » vede che
1+3t.' y Tle ™I Nde ) & 2t g =
y(x)= ¢ (-;—+50 © frnies Feriade S-—-dr-
=4 gr e = 24 (13€)uc

= &

4 bog(1+3%*) ¢ 4 3
- SO0 (44
¢ 0 fa. ;) Lo V‘=1+352,
¢ X A A g wede cdhe
2 3(-:!-. 35?)" 3sds) =
= (4+3x) 7 (-2 fo (435) (s Y s ds = 2CF Sdrs
A .-.i‘.(uss‘) 3.,
, E
- (11-’3%’)(3(-1—- 2 (1+3s2) 3\2 = L 4 ;
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o —2z+3 se 0<z<1
o ooy - {38 2 0525:

. Disegnate il grafico di f per z € [0, 2].

Sia D = {(z,y) e R* |0 < 2 < 2,0 <y < f(z)}. Calcolate il volume V; ottenuto facendo ruotare D
attorno all’asse z. Calcolate il volume V;, ottenuto facendo ruotare D attorno all’asse y

T quahio A £6:) e Y
3

= 'y

o

P

T aolirmee Vi 6 date da

<3
Ll ‘%

| 2 ( )
Ve = { (-2xe3)dx e (x-2)dx = w[-é‘—(—ms)” o+ 2(e) jj ]:

¢ & 5 ==
Ie_ Nb(.Mh‘U‘-‘— V7 &\ dake da
2,
Vy = 2w x( 2x+3Ydx + 2 [ x(x-2) dx =

"

21t[-3'3;x| +2 1] +S(x 4x+4><)dx:} 2“.[_._3-_4,_}__*5"41

2 3 21 32 i -2 |\ = l—i :-'..2
2“(—:-5-1'2""44 3*3"-8 ) 2“\'(2 4> 21“.



